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Zastupitelstvo města Žatce na svém 
jednání v březnu projednalo a schváli-
lo novou obecně závaznou vyhlášku o 
regulaci a provozování hazardních 
her. Vyhláška nabyla účinnosti dnem 
1. května 2026.

Nová vyhláška navazuje na před-
chozí omezení, které od roku 2012 za-
kazovalo provozování hazardních her 
na území městské památkové rezer-
vace. Nyní dochází k rozšíření tohoto 
zákazu také na území městské pa-
mátkové zóny a na ochranná pásma 
městské památkové rezervace a zó-
ny. Cílem je důslednější ochrana his-
torických, kulturních a společenských 
hodnot města.

Praktickým dopadem přijetí vy-
hlášky bude po ukončení platných po-
volení uzavření dvou heren – Pod poš-
tou a v restauraci U Zvonu. Tyto pro-
vozovny jsou dlouhodobě spojovány 

s narušováním veřejného pořádku, při-
čemž v jejich okolí dochází opakova-
ně k incidentům vyžadujícím zásahy 
městské i státní policie. Město tak rea-
guje na potřebu zvýšit bezpečnost a 
kvalitu života obyvatel i návštěvníků.

Navrhovaná úprava zároveň zo-
hledňuje význam historického centra 
města, zejména v souvislosti se zápi-
sem na Seznam světového dědictví 
UNESCO. Tento status přináší nejen 
nové příležitosti v oblasti cestovního 
ruchu a kultury, ale také znamená vyš-
ší nároky na ochranu zapsané pa-
mátky.

Cílem nové regulace je nejen posí-
lení veřejného pořádku a pocitu bez-
pečí v centru města, ale také zacho-
vání hodnoty historického jádra 
města. Důležité je omezit jevy, které 
působí negativně na obyvatele měs-
ta i jeho návštěvníky.                       (red)

Zákaz provozování hazardních her se rozšíří

Město Žatec ve spolupráci 
s Vojenskou posádkou Žatec

a Skautským střediskem Žatec 
zvou u příležitosti 81. výročí 

osvobození Československa od 
fašismu na pietní akt dne 8. 5. 2026 
u památníku na městském hřbitově.

Program:
10.15  Setkání účastníků pietního aktu
10.30 Položení věnců k památníku
10.35 Projevy zástupců města
            a ostatních řečníků
10.45 Státní hymna
10.55 Přesun účastníků na
            Kruhové náměstí
11.05  Položení věnců a kytic 
            k památníku na Kruhovém nám.
11.10  Projevy zástupců města 
           a ostatních řečníků
11.20 Ukončení pietního aktu 
           státní hymnou

Tradiční Den Země připravili pro stovky dětí z mateřských škol pracovníci měst-
ského úřadu, městské policie a dalších organizátorů. Děti se v Klášterní zahra-
dě pobavily i dozvěděly mnoho nových zajímavostí.               Foto: Tomáš Kassal
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Žatecká regionální nemocnice při-
pomíná, že odběry krve se prová-
dějí také v Podměstí, aby lidé z této 
lokality kvůli nim nemuseli dojíždět 
či docházet na polikliniku.
Už vás nebaví čekat v dlouhých fron-
tách? Hledáte klid a soukromí při od-
běrech? Naše moderní odběrová 
místnost je tu právě pro vás!

Kontakt:
735 724 609

laborator@nemzatec.cz
Podměstí 2125, 43801 Žatec 

(vedle veteriny)
   Odběry krve
- Po odběru Vám zdarma na požá-
dání změříme i krevní tlak
- Profesionální a citlivý přístup
- Bez objednání, bez čekání
- Parkování zdarma / dobrá do-
stupnost MHD

Vaše zdraví si zaslouží 
tu nejlepší péči. Dovolte nám, 
abychom se o vás postarali.

Město Žatec chce dál podporovat 
obyvatele, kteří mají snahu vylepšo-
vat a zkrášlovat okolí svého bydliště. 
Připravilo proto nová pravidla na 
úpravu předzahrádek a veřejného 
prostranství.

Město po dohodě se žadatelem 
poskytne výsadbový sortiment, jako 
jsou keře či rostliny, v ceně do 15 tisíc 
korun. Následnou výsadbu i péči o 
rostliny a samotnou úpravu předza-
hrádky zajistí sám žadatel.

Jak mají zájemci o zkrášlení svého 

prostředí postupovat?
Stačí vyplnit formulář, který je k 

dispozici na webu města (www.mes-
to-zatec.cz), a to pod záložkami Úřad 
– Žádosti a formuláře – Žádost o úpra-
vu a péči o předzahrádku. Vyplněný 
formulář je potřeba osobně předat či 
elektronicky odeslat na podatelnu 
Městského úřadu Žatec. 

Následně bude žadatel kontakto-
ván pracovníky města a lze tak s nimi 
domluvit další postup i případné po-
drobnosti.                                          (kas)

Rada města schválila poskytnutí 
daru v podobě jízdního kola pro indi-
viduálního vítěze soutěže mladých 
cyklistů, která proběhne na doprav-
ním hřišti v Žatci 30. dubna. Soutěž 
pořádá Odbor dopravně správních 
agend MěÚ Žatec.

Rada města souhlasila s poskyt-
nutím účelového investičního pří-
spěvku 400 tisíc Kč na zdvižnou plo-
šinu ve školní jídelně ZŠ Jižní. Dalších 
100 tisíc Kč z celkových nákladů 1,1 mi-
lionu Kč pokryje dotace od ČEPS, a. s.

Rada města schválila poskytnutí 
účelových příspěvků pro ZŠ nám. 28. 
října v celkové výši 194 tisíc Kč. Jde o 
spolufinancování dotačního projektu 
„Modernizace kmenových tříd a od-
borných učeben“ v celkové hodnotě 
12,5 milionu Kč z Operačního progra-
mu Spravedlivá transformace.    (kas)

Pomoc města občanům při úpravě předzahrádek

Významné životní jubileum v sobotu 11. dubna oslavili manželé Jindřiška a 
František Ritterovi. Na žatecké radnici jim k diamantové svatbě, tedy 60 letům 
společného života, poblahopřáli místostarostka Žatce Jaroslava Veselá a je-
jich nejbližší.                                                                                  Foto:Tomáš Kassal ml.

Na konci dubna zahájila Technická 
správa města Žatce sekání trávy na ve-
řejných prostranstvích.

Sečí každý rok probíhá většinou 
od dubna do října pět, ale jde spíše o 
zvyk a zkušenost, než stanovené pra-
vidlo. Pro sekání trávy platí jeden zá-
konný předpis, a to, že první seč musí 
proběhnout do konce května.

Tráva se většinou seká tím způso-
bem, že technická správa začíná v 
Podměstí, kde je větší vlhkost a tráva 
v lokalitě začíná růst dříve. Letos ale 
práce začaly na sídlišti na Jihu.  

Pro některá místa platí speciální 
pravidla. Například trojúhelník mezi 
cestami u ZŠ Jižní funguje jako květi-

nová louka, která se seče minimálně. 
V dalších lokalitách, jako je prostor u 
kruhového objezdu pod Lidlem nebo 
u ZŠ na nám. 28. října, se seká méně-
krát, třeba jen dvakrát ročně.

Sekání trávy ve městě každý rok 
vzbuzuje různé komentáře. Jedna 
část obyvatel chce, aby se tráva seka-
la co nejvíce, hlavně kvůli alergiím a 
klíšťatům, druhá část chce trávu co 
nejvyšší kvůli zadržování vody. 

Oběma požadavkům nejde vyho-
vět zároveň, proto město a technická 
správa dělají změny v sečích postup-
ně. Hlavní vliv má nakonec vždy poča-
sí, v teplém a suchém roce se neseká 
tak často.                                           (kas)

Technická správa zahájila seče trávy na veřejných místech
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Předcházet vzniku odpadů se sna-
ží město Žatec. Jednu z běžných kate-
gorií odpadu tvoří rostlinné zbytky, 
jež tvoří asi třetinu směsného odpa-
du. Právě na tuto oblast se zaměří no-
vý pilotní projekt s názvem Komunitní 
kompostování. 

Pokud se osvědčí, stane se běž-
nou součástí odpadového hospo-
dářství v Žatci. Jednou z jeho doda-
tečných výhod může být spolupráce 
v rámci komunity, neboť projekt pod-
poruje sousedskou spolupráci.

Pilotní projekt je rozdělen do dvou 
sekcí, je to komunitní kompostování:

- na sídlištích.
- v zahrádkářských oblastech.
Zájemci z řad obyvatel a zahrád-

kářů mohou získat kompostér a spolu 
s rodinou či sousedy jej provozovat a 
vracet přírodě to, co je pro ni přiroze-
né. Předcházení vzniku odpadů je zá-
kladním pilířem odpadové hierarchie. 
Rostlinné zbytky tvoří přibližně 30 – 
40 % obsahu běžného směsného od-
padu. Pokud zůstávají v místě vzniku 
a nestávají se odpadem, výrazně sni-
žují náklady na svoz a zatížení sběr-
ných nádob.

Kompostování na sídlištích:
Pro komunitní kompostování na 

sídlištích budou nyní připraveny dva 
kompostéry.

Zájemci o kompostér musí splnit 
několik podmínek:

- mít zajištěného správce/odpo-
vědnou osobu za provoz kompostéru 
a jeho náhradníka. Tyto osoby budou 
mít u sebe klíče od kompostéru a bu-
dou zodpovědní za proškolení ostat-
ních členů komunity (první zaškolení 
provede pracovník města),

- dodat seznam a podpisy mini-
málně 10 domácností, které se projek-
tu zúčastní,

- navrhnout místo umístění kom-
postéru. Je nutné brát v potaz, že ko-
lem kompostéru by měl být dostateč-
ný prostor na manipulaci s materiálem 
a měl by být v docházkové vzdálenosti 
všech členů komunity (zakreslit místo 
do mapy),

- umístit kompostér nejlépe na po-
zemek města, nebo zajistit souhlas 
vlastníka pozemku.

Kompostování v zahrádkářských 
oblastech:

Pro komunitní kompostování v za-
hrádkářských koloniích bude připra-
veno 12 ks velkoobjemových, tříko-
morových kompostérů o objemu 
6000 l. Zájemci o kompostér musí spl-

nit několik podmínek:
- mít zajištěného správce/odpo-

vědnou osobu za provoz kompostéru 
(nejlépe předsedu zahrádkářské kolo-
nie, ale není podmínkou). Tato osoba 
bude zodpovědná za provoz kom-
postéru a za proškolení ostatních čle-
nů komunity (první zaškolení provede 
pracovník města),

- dodat seznam a podpisy mini-
málně 5 vlastníků či nájemců zahrá-
dek, kteří budou kompostér užívat,

- navrhnout místo umístění kom-
postéru. Je nutné brát v potaz, že ko-
lem kompostéru by měl být dosta-
tečný prostor na manipulaci s mate-
riálem (zakreslit místo do mapy),

- umístění kompostéru by mělo být 
nejlépe uvnitř zahrádkářské kolonie 
(rozměr kompostéru: 4,5 x 1,0 x 1,35 m),

- pro umístění je potřeba zajistit 
souhlas vlastníka pozemku (neplatí, 
je-li vlastníkem pozemku město). 

Žádost a přílohy k žádosti jsou k dis-
pozici ke stažení na webových strán-
kách města v sekci Žádosti. Žádost s 
přílohami můžete odevzdat na poda-
telnu MěÚ Žatec nebo zaslat elektro-
nicky na e-mail: epodatelna@mesto-
zatec.cz nebo prostřednictvím dato-
vé schránky ID q7ebuu4.              (měú)

Žatec připravuje komunitní kompostování, pilotní projekt počítá se spoluprací sousedů

Do celostátní úklidové akce Ukliďme Česko se v sobotu 18. dubna dopoledne 
zapojili Žatečané díky akci organizované městem. Radní Josef Hodina se set-
kal u sakurové aleje v Pekárenské ulici s jednotlivci, rodinami i dětmi ze ZŠ 
Dvořákova. Podobných aktivit proběhlo v Žatci letos na jaře už několik. 
Například děti z nízkoprahového zařízení Coolna uklízely v Podměstí, žáci ze 
ZŠ nám. 28. října prováděli úklid břehů řeky. Do úklidu se v Žatci zapojily desít-
ky dobrovolníků, všem patří velké poděkování a respekt!      Foto: Tomáš Kassal 
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Rumunský tým s projektem zařízení 
na drcení plastů získal 154 bodů a stal 
se evropským vítězem mezinárodní 
soutěže NOARK plní sny školám. 
Druhé místo obsadily shodně týmy z 
Česka (SPŠE Žatec) a Slovenska se 
ziskem 150 bodů.

O vítězi tak rozhodly pouhé čtyři 
body. Do letošního ročníku se zapojila 
bezmála stovka středních elektro-
technických škol z osmi zemí a soutěž 
se konala už popáté.

Projekt NOARK plní sny školám 
vznikl v roce 2020 s cílem podpořit 
vzdělávání v oblasti elektrotechniky a 
moderní energetiky a zároveň pro-
pojit školy s reálnou průmyslovou pra-
xí. Studenti v rámci soutěže navrhují 
a realizují vlastní funkční řešení s vyu-
žitím předem dodaných elektrotech-
nických komponentů a své projekty 
obhajují před odbornou porotou i ve-
řejností. Letošní pátý ročník provázel 
mimořádný zájem veřejnosti, která 
rozhoduje o národních vítězích i po-
stupujících do evropského finále – na 
webu www.noark-schools.com se do 
hlasování napříč Evropou zapojilo 
téměř 100 000 lidí.

„Jako firma působíme ve 26 ze-
mích Evropy a vidíme, jak zásadní roli 
hraje technické vzdělávání pro bu-
doucnost energetiky i průmyslu. 
Soutěž dává studentům možnost pra-
covat na projektech, které mají reálný 
dopad,“ uvedl Karel Havlíček, marke-
tingový ředitel pro Evropu společnos-
ti NOARK Electric a doplnil: „Finále žá-
kům umožňuje porovnat své nápady s 
nejlepšími týmy z různých koutů 
Evropy, získat cennou zpětnou vazbu 
a vylepšit své dovednosti.“

Evropské finále se uskutečnilo v 
Praze, kde se utkalo 6 týmů – vítězové 
národních kol, přičemž pobaltské ze-
mě reprezentoval společný vítěz. 

České řešení proti blackoutům 
bralo stříbro

ČR reprezentoval pětičlenný tým 
SPŠE Žatec, který ve finále zastupo-
vali jeho lídr Marek Matoušek a učitel i 
mentor projektu Tomáš Tieze. Žatecký 

tým vymyslel lokální systém řízení ener-
gie, který funguje jako obrana proti 
blackoutům a přetížení distribuční sí-
tě. Průběžně sleduje výrobu a spotře-
bu elektřiny, přebytky ukládá a v přípa-
dě nedostatku je vrací zpět do sítě.

Projekt patřil k nejvýraznějším v ev-
ropském finále. Se ziskem 150 bodů 
skončil spolu se Slovenskem na děle-
né stříbrné příčce, pouhé čtyři body 
za vítězem. Porotu zaujal nejen tech-
nickým řešením, ale i svou aktuálností 
v době rostoucích výkyvů ve výrobě 
elektřiny z obnovitelných zdrojů.

„Nechtěli jsme vytvořit projekt do 
šuplíku. Od začátku jsme ho navrho-

vali tak, aby měl reálné využití. Proto 
jsme se v průběhu vývoje radili s před-
ními oborovými experty, například s 
odborníky z ČEZ Distribuce,“ uvedl 
Marek Matoušek a mentor projektu 
Tomáš Tieze doplnil: „Pokud se část 
stabilizace přesune na lokální úroveň 
– do obcí nebo firem – může to výraz-
ně snížit zatížení celé sítě a pomoci 
předcházet výpadkům.“ Společnost 
NOARK Electric proto nabídla týmu 
další podporu. 

Celkové pořadí finále dále doplnily 
týmy z Lotyšska a Srbska (oba 140 bo-
dů) a Bulharska (133 bodů). 

Petra Losertová

Žáci SPŠE Žatec získali stříbro v prestižní evropské inovační soutěži
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Kultura v Žatci, to už zdaleka není jen 
zářijová Dočesná. Jsou to desítky ak-
cí, které jsou rozložené do celého 
roku. Všechny mají přispívat k tomu, 
aby se obyvatelům v Žatci dobře žilo. 

Nabídka různých událostí se stále 
rozšiřuje, město je buď přímo pořádá, 
nebo na ně přispívá. „Chceme, aby ta-
dy byla vždy nějaká nabídka, buď pří-
mo městských akcí, nebo těch pod-
porovaných. Ne všechno může město 
samo realizovat, ale určitě může po-
máhat,“ zdůraznil v rozhovoru sta-
rosta Žatce Radim Laibl. 

Zábava a společenský život patří k 
úkolům, které by mělo každé město pl-
nit. Existují i další důvody, proč Žatec 
podporuje různé akce?

K novým kulturním akcím, které 
jsme v poslední době zorganizovali, 
patří První žatecký festival vína. Ten 
připomíná, že Žatec byl kdysi bohatý 
nejen na chmel, ale i na víno. My nyní 
připomínáme tu historii, festival si na-
šel své příznivce, což je super. Každý 
rok v tom chceme pokračovat, zapojili 
jsme i vinaře z okolí Žatce. Spoluprá-
ce funguje, z toho máme radost.

Festival vína připomíná historii, na-
opak další akce, která proběhne v květ-
nu, je vyloženě moderní. Zdůrazňuje 
soužití desítek různých národností.

Ano, další novou akcí, kterou jsme 
připravili, je Barevný Žatec. Zjistili 
jsme, že tu žije více než 1700 cizinců 
ze čtyřiceti zemí. Je jedno, jakou má 
kdo barvu pleti, je důležité, jestli dodr-
žuje pravidla a zákony a chová se jak 
má. Takže je to i naše poděkování, že ži-
jí v souladu s městem. Snažíme se pře-

svědčovat zástupce těch národností, 
aby se jednou za rok přišli představit 
se svým typickým jídlem, nápojem či 
kulturním vystoupením. Aby prezen-
tovali jak sebe a svou komunitu zde, 
tak i svůj národ. Máme v tom podporu 
Ministerstva zahraničních věcí i Mi-
nisterstva vnitra, za což jsme rádi. 

Těch nových kulturních událostí je 
ale ještě více. Všechny mají nějakou 
přidanou hodnotu?

Novinkou je i to, že přes letní 
prázdniny se snažíme mít každou dru-
hou sobotu na náměstí Svobody kul-
turní akci. Zaštiťuje to kulturní komi-
se a souvisí to s procesem oživování 
centra města. Snažíme se tu dělat co 
nejvíce akcí, přilákat co nejvíce lidí.

O tom mluví často dospělí lidé i stu-
denti na školách, že centrum města po-
třebuje oživit. Tohle je tedy jedna z 
cest, jako toho dosáhnout?

Ano. Přilákat na náměstí co nejví-
ce lidí, zajistit pro stávající, ale i pro pří-
padné nové podnikatele kupní sílu. Z 
tohoto důvodu jsme také vytvořili no-
vý dotační titul na podporu podnikání 
v centru. 

Úplně největší kulturní akce probí-
hají shodou okolností v září. K Dočes-
né se přidaly oslavy UNESCO.

Dočesná je tradiční akce, kterou 
podporujeme víc a víc. Podporuje ji ta-
ké Ústecký kraj, patří mezi 10 akcí ro-
dinného stříbra. Kromě toho jsme roz-
jeli oslavy zápisu města na Seznam 
světového dědictví UNESCO. Chce-
me z toho také mít tradiční kulturní ak-
ci, informujeme veřejnost, co to pro 
město znamená. Je to spojené s ote-
vřením památek a my se  navíc snaží-
me při této příležitosti každý rok před-
stavit nějakou stavbu, kterou jsme re-
konstruovali. 

Součástí celoročního programu 
jsou také další akce, řekněme tradiční, 
jako jsou Velikonoce a advent.

A tyto akce chceme také vylepšo-
vat, rozšiřovat program, aby občané 
měli důvod přijít na náměstí. Veliko-
noce se nám  posledních letech velmi 

daří, to je dobrá práce odboru školství 
a kultury. I podpora města spolkům 
na zajištění jejich akcí patří k nejvyš-
ším v historii. Kulturu podporujeme i 
tím, že pomáháme udržet život v opra-
vených památkách a rozvíjíme měst-
ské příspěvkové organizace, které se 
významně podílejí na organizování 
kulturních aktivit. 

Kultura je tedy pro město důležitá 
nejen pro pestrý život obyvatel, ale ne-
přímo i jako podpora podnikání? 

Samozřejmě, protože když se lidé 
naučí chodit do centra na různé akce, 
chodí tam i během roku. Lidé by si měli 
zvyknout, že existuje široká škála tako-
vých akcí. Letos jsme poprvé udělali 
brožuru Kam v Žatci, kde je celoroční 
přehled událostí, kde je vše přehledně 
vyjmenované. A těch akcí je opravdu 
velké množství, které finančně pod-
porujeme. Říkáme tím, že kultura je 
pro nás velmi důležitá. Jednak jako vol-
nočasová aktivita, protože lidé mají 
kam jít, ale má to i multiplikační efekt, 
že různé organizace mohou mít na ak-
cích svůj stánek, mohou si přivydělat, 
jsou vidět, lidé se seznámí s jejich čin-
ností. Určitě v tom budeme pokračo-
vat, protože nám to dává smysl. Chce-
me nabídnout hlavně o víkendu lidem 
širokou škálu různorodých akcí, ať si v 
nich každý najde takovou, kterou pre-
feruje. Chceme veřejný život rozvíjet. 

              Tomáš Kassal

Starosta Radim Laibl: Kultura není jen Dočesná, ale desítky dalších akcí

52,5 milionu Kč
 je částka, kterou Žatec 

ročně vynakládá na kulturu.
Dotační podpora akcí, spolků 
a expozic:   1,5 mil. Kč
Kulturní a společenské akce pořá-
dáne městem a Turistickým in-
formačním centrem:  4 mil. Kč

Rozpočty příspěvkových 
organizací, které se věnují 

kulturním aktivitám:
Městská knihovna:  8 mil. Kč
Městské divadlo:  14 mil. Kč
Regionální muzeum:  14 mil. Kč
Chrám Chmele a Piva:  11 mil. Kč
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Žatecký zpravodaj 5/2026

7. 5. ČTVRTEK
19:00 Vlasta Redl s kapelou, 
             koncert
9. 5. SOBOTA
19:00 Vandráci na ostrově lidojedů, 
             beseda Pavla Lišky 
             a Jana Révaie
11. 5. PONDĚLÍ
19:00 V kůži Marty Gottwaldový, 
            činohra
12. 5. ÚTERÝ
19:00 Montana Stomp, koncert
19. 5. ÚTERÝ
19:00 Láska, sex a žárlivost, 
            činohra
30. 5. SOBOTA
18:45 G. L. Frank: Poslední sen 
            Fridy a Diega, 
            satelitní přenos opery
1. 6. PONDĚLÍ
19:00 Holky z kalendáře, činohra

5. 5. ÚTERÝ
17:30 Neboj, dýchej, čaruj
20:00 Ďábel nosí Pradu 2
6. 5. STŘEDA
17:30 Kdybych měla nohy, tak ti 
nakopu
20:00 Říkají mi Lars
8. 5. PÁTEK
15:00 Hurvínkova cesta do 
Tramtárie
17:30 Mortal Kombat II
20:00 Zmizení Josefa Mengeleho
10. 5. NEDĚLE
15:00 Rally: Od Paříže k pyramidám
17:30 Béé team na stopě
20:00 Billie Eilish – Hit Me Hard and 
Soft: The Tour
15. 5. PÁTEK
17:30 Béé team na stopě
20:00 Hokum

16. 5. SOBOTA
15:00 Conni: Tajemství jeřába
17:30 Farma zvířat
20:00 Mortal Kombat II
17. 5. NEDĚLE
15:00 Malá Amélie
17:30 Top Gun (40. výročí)
20:00 Iron Maiden: Burning 
Ambition
20. 5. STŘEDA
17:30 Co je ti, holka?
20:00 Elon a pokusní králíci
21. 5. ČTVRTEK
17:30 Ďábel nosí Pradu 2
20:00 Mortal Kombat II
22. 5. PÁTEK
17:30 Neboj, dýchej, čaruj
20:00 Mandalorian a Grogu
24. 5. NEDĚLE
15:00 Lumpík Špuntík
17:30 Shrek
20:00 Pasažér
29. 5. PÁTEK
17:30 Pět švestek
20:00 Bastardi: Gde Majer?
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STÁLÉ EXPOZICE
1 Renesanční sladovna, Masarykova 356 
Sladovnictví a Tvořím s NeObyčejnou 
tužkou. 
2 Chmelařské muzeum, nám. Prokopa 
Velkého 1952  Historie chmelařství na 
Žatecku. 
3 Chrám Chmele a Piva, nám. Prokopa 
Velkého 1951  Vnitřní expozice s erbovní 
síní, výstup na Chmelový maják. 
4 Jedová chýše a Retro computer v Žatci, 
Hošťálkovo náměstí 138 Tajuplné skle-
pení a výstava počítačů ze 70. a 80. let, 
oboje při restauraci U Zlatého beránka.
5 Křížova vila, Zeyerova 344
Zrekonstruovaná vila Dr. Wilhelma Kříže 
s obrazovou galerií (stálý soubor 33 ob-
razů).
6 Mederův dům, nám. 5. května 102
Obnovený středověký dům s expozicí 
věnovanou žateckým osobnostem.
7 Muzeum Homolupulů, Nákladní  1919
Recesivní expozice v bývalé husitské 
baště, nutná rezervace (web Chrámu 
Chmele a Piva).
8 Muzeum K. A. Polánka, Husova 678
Žatecký poklad, Menhir, Žatecký stroj 
času, Žatecké obrázky, Hodinový stroj, 
Historický a urbanistický vývoj města 
Žatce, Pravěk středního Poohří, Kabinet 
chmelových známek.
9 Muzeum pivovarnictví Žatecka, Žižkovo 
náměstí 86  Historie pivovarnictví v Žat-
ci i širokém okolí.
10 Stará papírna, Volyňských Čechů 733 
Z historie žateckého průmyslu.
11 Věž radnice, nám. Svobody 1
Žatec v proměnách času, vstupenky 
v infocentru.
13 Muzeum a kulturní prostor synagoga 
Žatec, Dlouhá 2407 
výstavy,  koncerty,  přednášky

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED.
Profesní životopis zašlete na adresu: sulcova@domovpodborany.cz
Bližší informace na telefonu: 733 714 024

Požadujeme: odbornou  způsobilost k výkonu povolání všeobecné  

sestry; schopnost týmové spolupráce;  dobré komunikační schopnosti; 

empatický a vstřícný přístup k seniorům.

Nabízíme: náborový příspěvek 50 000 Kč; služební byt; pracovní 

poměr na plný úvazek; směnný provoz; finanční ohodnocení dle platných 

platových tarifů (10. platová třída/délka praxe); osobní ohodnocení, 

zvláštní příplatek + odměny; 5 týdnů dovolené; příspěvek na dovolenou; 

příspěvek na penzijní pojištění; příspěvek na stravování; pravidelné 

vzdělávání.

Domov pro seniory Podbořany, p. o.
přijme ZDRAVOTNÍ SESTRY

Kam v květnu
6. 5. STŘEDA
Žatecký Cup, Chrám Chmele a Piva, 
barmanská soutěž, 9:00
Jarní klavírní koncert, obřadní síň 
radnice, 17:00
Beseda s Petrem Slavíkem, 
Renesanční sladovna, 17:00
8. 5. PÁTEK
Výročí osvobození, městský hřbitov, 
vzpomínková akce, 10:30
9. 5. SOBOTA
Chmelfest, město Žatec, 10:00
11. 5. PONDĚLÍ
Jóga ve tmě, Mederův dům, 18:00
12. 5. ÚTERÝ
Knižní herna, RC Medulka, 10:00
Rodinný koncert, ZUŠ Žatec, 17:00
Na chmelařské stoličce, Stará 
papírna, povídání nejen o chmelu, 
18:00
Michal Prokop Trio, KD Moskva, 19:30
13. 5. STŘEDA
Workshop haiku, Kapucínský klášter, 
16:00
15. 5. PÁTEK 
Farmářské trhy, náměstí Svobody, 
8:00
Muzejní noc, Regionální muzeum K. 
A. Polánka, 15:00
16. 5. SOBOTA
Smack one show, Downtown, 22:00

18. 5. PONDĚLÍ
Mezinárodní den rodiny, Letní kino, 
17:00
21. 5. ČTVRTEK
Olympiáda školek, hřiště Slavoje 
Žatec, 14:00
22. 5. PÁTEK
Jarní sborový koncert, kostel u 
Kapucínského kláštera, 18:00
23. 5. SOBOTA
Barevný dům, Mederův dům, 10:00
Barevný Žatec,  náměstí Svobody, 
12:00
Vernisáž výstavy Čestmíra Sušky, 
Synagoga Žatec, 13:00
27. 5. STŘEDA
Jazzfest, Letní kino, 9:00
Přednáška o Bitvě na Bílé hoře, 
městská knihovna, 17:00
28. 5. ČTVRTEK
Dětský den, Velichov, 15:00
Výstava Krajina severozápadních 
Čech, Křížova vila, 17:00
29. 5. PÁTEK
Farmářské trhy, náměstí Svobody, 
8:00
Noc kostelů, Žatec a Radíčeves, 
18:00
30. 5. SOBOTA
Klavírní koncert Carl Petersson, 
obřadní síň radnice, 18:00
31. 5. NEDĚLE
Dětský den, Žatec, 10:00
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Ve Staré papírně proběhla v polovině dubna další před-
náška z cyklu Chmelařské dědictví v jednom žoku. Tento-
krát vzal návštěvníky Petr Bažant do světa odstínů a his-
torické autenticity v přednášce s názvem „Jak se sklady vy-
barvily“. 

Barevnost fasád není jen estetickým doplňkem – tvoří 
až  80 procent prvního zrakového vjemu a zásadně ovliv-
ňuje, jak památku vnímáme. Petr Bažant na konkrétních 
příkladech žateckých skladů a sušáren ukázal, jakou roli 
hrají barvy krytin, komínů, oken i drobných detailů. 

Co na přednášce nejvíc zaujalo?
Čtení v čase: Jak se dají „přečíst“ barvy původních omí-

tek i z černobílých historických fotografií.
Detaily, které tvoří celek: Petr Bažant upozornil na ne-

přesnosti v barevnosti u některých novodobých oprav a 
vysvětlil, proč je důležité držet se historické reality.

Kreativní zapojení: Účastníci si mohli sami vyzkoušet 
doplnit odstíny do připravených kreseb skladu.

Děkujeme všem za skvělou atmosféru a společné obje-
vování barevného světa naší památky světového dědictví 
UNESCO!

Nenechte si ujít úplně poslední přednášku z této série, 
kdy se na chmelovou stoličku posadí Libuše Prášilová! 

Setkání proběhne v úterý 12. května od 18:00 opět ve 
Staré papírně, moderovat jej bude Martin Beneš.

Přijďte si poslechnout další střípky z našeho chmelař-
ského dědictví a uzavřít s pořadateli tento úspěšný cyk-
lus!                                                                                          (žkžch)

Chmelařské dědictví v jednom žoku a přednáška Jak se sklady vybarvily

Žatecký zpravodaj
Roznáška čísla:    4. až 12. 5. 2026

Příští číslo vyjde:             4. 6. 2026

Příjem inzerce do:          21. 5. 2026
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Služby občanům    

RODINNÁ PORADNA

DUŠEVNÍ ZDRAVÍ

Žatecký zpravodaj 5/2026

V posledních měsících se v rámci 
práce týmu duševního zdraví pro děti 
a mládež stále častěji setkáváme s 
dětmi, které přestávají docházet do 
školy. Nejde přitom o „zlobení“ ani le-
nost, jak bývá někdy zjednodušeně 
vnímáno. V mnoha případech stojí za 
jejich nepřítomností úzkosti, které mo-
hou být natolik silné, že dítěti reálně 
znemožňují školní docházku.

Úzkost u dětí se často neprojevuje 
jen slovně. Děti si na ni spíše „stěžují 
tělem“ – bolí je břicho, hlava, je jim ne-
volno. Ráno před odchodem do školy 
přichází panika, pláč, někdy i záchvaty 
úzkosti. Pro rodiče i učitele může být 
obtížné rozlišit, kdy jde o běžnou ne-
chuť a kdy už o závažnější problém.

Za těmito obtížemi se může skrý-
vat řada faktorů. Někdy jde o tlak na 
výkon, jindy o vztahové potíže ve tří-
dě, zkušenost s neúspěchem nebo 
strach ze selhání. U některých dětí 

hraje roli i dlouhodobé přetížení nebo 
citlivější temperament. Nelze opo-
menout ani dopady posledních let, 
kdy pandemie a omezení sociálních 
kontaktů zasáhly vývoj mnoha dětí.

Důležité je pochopit, že vyhýbání 
se škole není řešení, ale spíše signál. 
Signál, že dítě něco nezvládá a potře-
buje pomoc. Pokud je tento signál pře-
hlížen nebo bagatelizován, potíže se 
často prohlubují a návrat do školy je 
pak ještě náročnější.

Co tedy může pomoci?
Zásadní je včasná reakce a spolu-

práce mezi rodiči, školou a odborníky. 
Otevřená komunikace bez obviňování 
je prvním krokem. Dítě potřebuje zažít, 
že jeho obtíže někdo bere vážně, ale 
zároveň že existuje cesta zpět.

V praxi se osvědčuje postupný ná-
vrat do školy – například začít kratší 
docházkou,  domluvit  bezpečný 
prostor ve škole nebo podporu kon-

krétního pedagoga. Někdy je vhodné 
zapojit školního psychologa, sociální-
ho pracovníka nebo další odborníky.

Rodiče v této situaci často stojí 
mezi dvěma tlaky – na jedné straně 
chtějí dítě podpořit, na druhé straně 
cítí povinnost zajistit školní docház-
ku. Je důležité vědět, že hledání rov-
nováhy není jednoduché a že i rodiče 
mají právo na podporu.

Zkušenost z praxe ukazuje, že po-
kud se situace řeší včas a citlivě, větši-
na dětí se do školy dokáže postupně 
vrátit. Vyžaduje to ale čas, trpělivost a 
spolupráci všech zúčastněných.

Na závěr je dobré si připomenout, 
že za „nechozením do školy“ často ne-
ní neochota, ale strach. A strach si ne-
zaslouží trest, ale porozumění a po-
moc.

Bc. Andrea Čermáková, DiS.,
vedoucí sociální pracovník,

Tým duševního zdraví pro děti

Společně kolem dítěte: když úzkost komplikuje školní docházku

Jaký je rozdíl mezi nájmem a pronájmem 
a kdy potřebujete souhlas pronajímatele?

Pojmy nájem a pod-
nájem lidé často zamě-

ňují, přestože každý z nich označuje odlišný právní vztah. 
Zjednodušeně řečeno, nájem vzniká mezi vlastníkem bytu 
a nájemcem, zatímco podnájem je vztah mezi nájemcem a 
další osobou, které nájemce byt nebo jeho část přenechá-
vá k užívání. Nájemce může přenechat byt třetí osobě zpra-
vidla jen se souhlasem pronajímatele.

Výjimka se uplatní tehdy, pokud nájemce v bytě trvale 
bydlí. V takovém případě může dát do podnájmu část bytu 
(například jeden pokoj) i bez souhlasu pronajímatele, což je 
typické zejména u spolubydlení. Naopak pokud chce ná-
jemce přenechat do podnájmu celý byt, nebo v bytě sám 
fakticky nebydlí, je souhlas pronajímatele nezbytný. 

Podnájem je na nájmu plně závislý, a podnájemce nemá 
stejné postavení a stejnou zákonnou ochranu jako nájemce. 
Jakmile nájemní smlouva skončí, zaniká automaticky i podná-
jem. Podnájemce nemá právo na soudní přezkum výpovědi, a 
výpovědní důvody si mohou strany sjednat zcela libovolně.

Závěrem je třeba upozornit, že neoprávněný podnájem 
bytu je porušením povinností nájemce a může být důvo-
dem k vypovězení nájemní smlouvy. Je proto vhodné vždy 
předem ověřit, zda jsou splněny všechny zákonné podmín-
ky, zejména zda je v daném případě vyžadován souhlas pro-
najímatele.                                               Mgr. Lucie Duchoňová
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Na první pohled nenápadná, při bližším pohledu velmi 
dekorativní. Silenka lepkavá je rostlina, která z naší krajiny 
téměř zmizela. 

Dnes ji najdeme už jen na několika málo místech v Če-
chách. Pro Žatečany je zajímavé, že to je zejména v okolí 
Žatce, Záhoří, Libočan a Loun. Jde o ohrožený druh, který si 
zaslouží pozornost a ochranu, proto pražská botanická za-
hrada v posledních letech rozvíjí intenzivní aktivity zamě-
řené na její záchranu. Významná je i spolupráce se společ-
ností Ahmad Tea, která je nynějším partnerem naší ochra-
nářské činnosti zaměřená právě na silenku lepkavou.

Podle Červeného seznamu květeny České republiky je 
silenka lepkavá vedena jako kriticky ohrožený druh. Od-
borníci a milovníci přírody se nyní ve spolupráci s odděle-
ním životního prostředí Městského úřadu Žatec snaží ob-
novit její stanoviště a zajistit, aby rostlina, která je  malým 
žateckým pokladem, byla běžnějším a stálejším druhem. 
Tedy aby byla pro budoucí generace zachráněna.

Silenka lepkavá je statná bylina s bílými květy, které roz-
kvétají od června do srpna. Květy opyluje hmyz a zralé 
rostliny dokážou vyprodukovat i tisíce drobných semen. 
Jak napovídá její jméno, je celá mírně lepkavá. Rostlina mi-
luje světlá, suchá místa s písčitou půdou – dříve jí vyhovo-
valy pastviny a stráně s rozvolněnou vegetací. Dnes však 
tato stanoviště často zarůstají trnkami, hlohy a akáty. A 
tak silenka z naší krajiny mizí.

U obce Záhoří je plánována obnova stanovišť na příští 
rok. Management bude obsahovat výřez náletových dře-
vin a prosvětlení strání, kde jsou rostliny silenky doslova 
„poschovávané“ v houštinách trnek. Cílem je jejich osvo-

bození a vytvoření prostoru pro růst a kvetení. Tyto zása-
hy proběhnou podle metodiky AOPK ČR – Obnova dlou-
hodobě neobhospodařovaných travních společenstev.

Velkým krokem vpřed byla i akce výsadby silenky lepka-
vé, která proběhla 23. října 2025 v blízkosti Žatce. Výsadba 
byla realizována s povolením Krajského úřadu Ústeckého 
kraje a Městského úřadu Žatec. Tato lokalita byla vybrána 
jako náhradní, ale přirozeně vhodné stanoviště, protože se 
nachází jen několik set metrů od místa původního výskytu 
rostlin. Jedná se svým způsobem o unikátní počin, který je 
pro záchranu tohoto druhu činěn poprvé. I přes zdánlivou 
jednoduchost je odborně náročný a musí být proveden vel-
mi citlivě. Důležitá je následná kontrola a získání cenných 
údajů, které využije botanická zahrada i ochránci přírody.

Na akci se podíleli také studenti Střední zemědělské 
školy v Rakovníku, kteří vysadili 420  nových sazenic a na 
tři vybrané plochy vyseli několik stovek semínek. 

Silenka lepkavá je pozůstatkem původního hospoda-
ření v české krajině a připomínkou, že i drobná péče o kra-
jinu má smysl.                                                                          (hov)

Spolek ŽOK – Žatecký okrašlovací ko-
lektiv odhalil pamětní desku, která je 
věnována významné bylinkářce a spi-
sovatelce, žatecké rodačce Marii 
Treben.

Akce proběhla v sobotu 18. dubna 
před domem č. p. 251 v ulici U Odborů, 
kde její otec provozoval tiskařskou díl-
nu. Pamětní deska tak připomene mís-
to spojené s jejím dětstvím.

Vznik desky byl podpořen gran-
tem Nadace ČEZ. Původní záměr spol-
ku vytvořit murál se sice nepodařilo 
realizovat, nakonec se ale podařilo za-
jistit jinou variantu. 

Maria Treben (27. září 1907, Žatec – 
26. července 1991, Grieskirchen, 

Rakousko) byla rakouská spisovatel-
ka a bylinkářka českého původu, kte-
rá se proslavila popularizací léčivých 
rostlin a tradiční přírodní medicíny.

Narodila se v Rakousku-Uhersku v 
Žatci, v rodině majitele tiskárny. Právě 
zde prožila své rané dětství, které for-
movalo její vztah k přírodě – vedle 
městského prostředí často pobývala 

na venkově, kde se seznamovala s léči-
vými rostlinami.

Po první světové válce se rodina 
přestěhovala do Prahy, kde Marie pra-
covala mimo jiné v redakci německé-
ho deníku Prager Tagblatt. Po druhé 
světové válce byla jako německy mlu-
vící obyvatelka vysídlena z Českoslo-
venska a po několika letech v uprch-
lických podmínkách se usadila v 
Rakousku.

V Rakousku se začala intenzivně 
věnovat bylinkářství a postupně zís-
kala mezinárodní věhlas. Její nejzná-
mější kniha Zdraví z boží lékárny byla 
přeložena do desítek jazyků a proda-
la se v milionech výtisků.                (žok)

Slavnostní odhalení pamětní desky Marii Treben, slavné žatecké rodačce

Pomoc kriticky ohrožené rostlině silence lepkavé na Žatecku
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Základní umělecká škola Žatec má za 
sebou letos už řadu soutěží po celé re-
publice. Žáci ZUŠ v nich dosáhli hned 
několika úspěchů a výborně tak re-
prezentovali své město.

Některé ze soutěží byly zároveň 
postupové, takže se žatečtí žáci v příš-
tích týdnech představí v krajských či 
národních kolech.

Soutěže Spiramento v Mostě, kte-
rá se týkala tanečního oboru ZUŠ Ža-
tec, se 14. až 15. března zúčastnili žáci 
V. Šprlákové a K. Reblové. Získali tam 
celkem šest ocenění: dvakrát zlaté, 
jednou stříbrné a třikrát bronzové 
pásmo.  Ve stejných dnech probíhala 
soutěž Elitery v Lounech, kde se 
účastnily žákyně L. Turkové a získaly 
třikrát první místo, dvakrát druhé mís-
to a jednou třetí místo. Dále se 21. 
března V. Šprláková účastnila krajské 
dětské přehlídky scénického tance v 
Ústí nad Labem.

Do krajského kola recitační soutě-

že Dětská scéna v Lounech postou-
pilo pět žateckých žáků literárně dra-
matického oboru pod vedením V. 
Kopecké a B. Marešové.

Krajského kola soutěže ZUŠ v ko-
lektivním projevu se účastnil soubor 
Dramstromy pod vedením paní učitel-
ky B. Marešové a získal zlaté pásmo a 
cenu poroty Za nalezení společné ces-
ty ke ztvárnění generační výpovědi.

Literární cenu Vladimíra Vokolka v 
sobotu 28. března v prostorách 
Městské knihovny Děčín získal náš 
žák Jakub Mikula. Tato prestižní sou-
těž je zaměřena výhradně na autor-
skou poezii.

V krajském kole recitační soutěže v 
Lounech postoupil do národního kola 
Wolkrova Prostějova žák A. Urbancové 
Štěpán Kovář. Národní kolo se usku-
teční 16. až 20. června v Prostějově.

Z hudebního oboru se v krajském 
kole soutěže ZUŠ ve hře na dechové 
nástroje, které se konalo v Mostě, se 

trio ve složení Matouš Šťastný, Jan 
Burda a Jana Bechynská probojovalo 
až do národního kola, které se bude 
konat 14. až 17. května v Praze. Trio 
pracuje pod vedením L. Růžičky a P. 
Kšandové.

Dále ve hře na akordeon v kraj-
ském kole, konaném v Roudnici nad 
Labem, postoupil do národního kola 
žák pana učitele M. Kubíka Jáchym 
Kolouch. Národní kolo se bude konat 
24. až 26. dubna ve Zlíně.

Z krajského kola soutěže pěvec-
kých sborů v Žatci postoupil do ná-
rodního kola dětský pěvecký sbor 
Camerata, vedený paní A. Urbanco-
vou. Národní kolo se bude konat 8. až 
9. května v Olomouci.

Základní umělecká škola Žatec je 
hrdá, že se může pochlubit tak výraz-
nými úspěchy svých žáků a pedago-
gů. Všem patří velká gratulace a podě-
kování ze reprezentaci školy i města 
Žatce.                                           (au, kas)

Žáci žatecké ZUŠ dosáhli na jaře celé řady úspěchů v mnoha soutěžích

Gymnázium Žatec slavilo úspěch 
v krajském kole obhajob studentských prací

Několikaletou tradicí je účast žateckých gymnazistů v 
soutěži Středoškolská odborná činnost. Letos reprezen-
tovalo Gymnázium Žatec 12 studentů, každý s jiným od-
borným zaměřením.

Gymnázium v Žatci podporuje zapojení studentů do té-
to soutěže především proto, že se tak gymnazisté připra-
vují na psaní odborných prací při svém dalším studiu na vy-
sokých školách. Těchto výtečných výsledků dosahují kro-
mě své snahy a píle i díky podpoře a vedení celého peda-
gogického sboru v čele s češtinářkou a dějepisářkou 
Zuzanou Honsovou, která studenty v této soutěži připra-
vuje již více než 20 let.

V letošním krajském kole čekal na studenty na 
Univerzitě Jana Evangelisty Purkyně opět nelehký úkol – 
obhájit své práce před komisemi složenými z řad akade-
miků a zodpovědět všechny jejich dotazy. Gymnázium si 
zpět ovšem odvezlo čtyři zlaté (Benešová, Bláha, 
Havelková, Kadlec), dvě stříbrné (Macák, Šupej) a jednu 
bronzovou medaili (Kafka). Díky tomu postoupili do celo-
státního kola čtyři studenti a o dalších dvou pracích se bu-
de licitovat.

Děkujeme studentům za snahu, odvahu, píli a repre-
zentaci nejen Gymnázia Žatec, ale také města Žatce, jež je 
v krajských kolech vždy jedním ze tří favoritů.                  (tk)
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MALÍŘ POKOJŮ: výmalba panelových 
domů pro SVJ - cena za patro od 8.500 
Kč, domy - byty - místnost od 3.500 Kč, 
novostavby, fasády - mnichovské omítky, 
štukování, výměny poštovních schránek, 
nátěr sklepních podlah pro snadné vytí-
rání - SVJ. Tel. 736 741 967, www.K-
mmal.zatec.webnode.cz 
POCTIVÝ ÚKLID domácností, mytí oke-
n, výloh obchodů, oken v panelových 
domech společných prostorů pro SVJ. 
Úklid jednorázový nebo pravidelný dle 
přání zákazníka. 721 322 722.
Prodej sadby – rajče, paprika, okurka, 
cuketa, dýně Hokkaido. Radíčeves č. 
65 vedle uzenářství na konci vesnice 
vlevo, směr Plzeň. Mob. 721507884. 
Otevřeno Po-Ne 9.00-17.00 hod. Do 
vyprodání. 
Drůbež Červený Hrádek prodává sle-
pičky Dominant, Green Shell a Dark 
Shell, cena od 279,- Kč/ks dle stáří. 
Prodej: Žatec - u vlak. Nádraží-západ 

– 21. 5. 2026 - 17.30 hod. Doprava 
249,- Kč za celý nákup. Prosíme ob-
jednávat! Tel: 474 778 710,  601 576 
270 i přes e-shop - www.drubez-
cervenyhradek.cz! Info: Po - Pá 9.00 
– 16.00 hod.

Dlouhých a smutných 
5 let ode dne, kdy na-
vždy odešel pan Zde-
něk Novotný ze Žatce, 
uplynulo 5. května. 
Kdo jste Zdenka znal, 

věnujte mu, prosím, veselou společ-
nou vzpomínku, určitě mu to tam na-
hoře udělá radost. Stále vzpomínají 
manželka Helena, syn Honza a celá 
početná rodina a přátelé. 

Zesnulí v době od 16. 3. do 18. 4.:
Hana Zahustelová   82
Jaroslav Brynda   77
Marta Parkmannová   74
Alena Matoušková   83 
Jaroslava Knopfová   86
Blažej Kardoš   89
Václava Benešová   75 
Jaroslava Sudková   73 
Augustín Herák   64 
Ivo Parkmann   76
Vladimír Dubiel   79
Vlasta Holasová   49 
Danuše Hollerová   78 
Stanislav Hančur   91
Věnceslava Dohnalová  97
Josef Provazník   45

Milan Fric    56 
Pavel Mařík    67
Václav Hlaváč    75
Jaroslava Pačesová   88
Ladislav Loužil    58
Ing. Petr Ďurčík   69
Jaroslav Beneš   63
Alexandr Zirkler   76
Antonín Zimmermann   84
Irena Kaczmarek   70 
Olga Klímová   89 
Anna Balážová   82 
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Žatecké Regionální muzeum K. A. 
Polánka získalo finanční příspěvek na 
vydání publikace s názvem Střípky kru-
tých let od Česko-německého fondu 
budoucnosti. Vydání knihy, která vyjde 
v letošním roce, podpoří rovněž město 
Žatec. Publikace bude sestavena z au-
torských textů historičky M. Krausové 
z výstavy Krutá léta, která proběhla v 
žateckém muzeu v loňském roce k 80. 
výročí konce druhé světové války. 
Kniha vychází převážně z muzejních 
materiálů, z nichž mnohé budou pre-
zentovány veřejnosti vůbec poprvé. 

Platí to zejména pro početné dobové 
fotografie a další prameny. Některé z 
materiálů již muzeum využilo pro in-
ternetovou sérii článků prezentova-
nou v loňském roce na muzejní webo-
vé encyklopedii: https://www.muze-
umzatec.cz/valecne-stripky.html

Kniha přinese výklad dílčích kapi-
tol doby, kdy Žatec připadl k Říši. 
Dozvíte se, co se dělo ve městě v květ-
nu 1945 i v následujících měsících. 
Připojen bude i podrobný chronolo-
gický přehled událostí od roku 1938 
až do roku 1946. Chybět nebude ani 

přehled připomínek válečných a pová-
lečných událostí ve městě, kde byla a 
je řada s druhou světovou válkou sou-
visejících pomníků a pamětních de-
sek. Poslední z těchto připomínek, pa-
mětní deska na žateckém hřbitově, 
přibyla roku 2025. V textu najdete i řa-
du citátů z pramenů a literatury pro 
další např. pedagogické využití. 
Připojeno bude německé resumé. 
Připravovanou knihu recenzovali zná-
mý historik Jiří Padevět a předsedky-
ně žateckého krajanského spolku 
Birgit Unfug.                                    (rmž)

Regionální muzeum připravuje vydání knihy Střípky krutých let

Muzejní noc v Žatci zahájí projekt „Chmelové příběhy“
Regionální muzeum K. A. Polánka ve spolupráci s MěÚ Ža-
tec zahájí v pátek 15. května 2026 během tradiční Muzejní 
noci nový vzdělávací projekt s názvem Chmelové příběhy. 

Projekt propojuje kreativitu dětí, komiksovou tvorbu a 
jedinečné hodnoty památky Žatec a krajina žateckého 
chmele zapsané na Seznam světového dědictví UNESCO.
Hlavním cílem projektu je přiblížit mladé generaci výji-
mečnost žatecké chmelařské krajiny a města hravou a sro-
zumitelnou formou. Děti se stanou spolutvůrci dvou ori-

ginálních komiksů, které budou inspirovány jejich vlastní 
fantazií, kresbami a příběhy.

Kreativní workshop jako součást Muzejní noci
Zahájení projektu proběhne formou interaktivního 

workshopu „Chmelové příběhy“, který bude součástí pro-
gramu Muzejní noci. Děti i rodiny se nejprve seznámí s prin-
cipy komiksové tvorby prostřednictvím doprovodné vý-
stavy a následně se zapojí do vlastní tvorby.

Workshop nabídne dvě tematické linie, Chmel v krajině 
– příběh pěstování chmele, krajiny a tradic a Chmel ve měs-
tě – příběh zpracování chmele, skladování a jedinečné ar-
chitektury Žatce.

18. Muzejní noc v Žatci
„Muzejní noc je kulturní akce, při níž se muzea a galerie 

otevírají veřejnosti v netradiční večerní době a nabízejí 
speciální programy, jako jsou prohlídky, workshopy či do-
provodné aktivity. Právě proto se propojení projektu 
Chmelové příběhy formou úvodního workshopu s touto 
akcí jevilo jako nejlepší volba“ sdělila ředitelka muzea Eva 
Butková.

Akce se koná i v dalších muzejních budovách, ve Staré 
papírně v ulici Volyňských Čechů, kde je pro návštěvníky 
připravena výstava Krajinou modelové železnice, a v Kří-
žově vile v Zeyerově ulic je výstava Kapucínské poklady.

Projekt byl podpořen Ministerstvem kultury ČR prostřed-
nictvím programu Podpora pro památky světového dědictví.

Regionální muzeum připravilo na květen i další zajímavé 
akce. Komentovaná procházka hřbitovem s názvem Vete-
ráni 2. světové války proběhne 7. května od 17 hodin. V Kří-
žově vile se uskuteční 28. května od 17 hodin vernisáž nové 
výstavy Krajinou severozápadních Čech. Navíc se muzeum 
zapojí do Noci kostelů, když 29. května zpřístupní kapli sv. 
Antonína Paduánského na městském  hřbitově. Nově na-
víc platí  upravená otevírací doba ve Staré papírně:  Út - Pá 
9:00 – 16:00 s polední pauzou 12:00 – 12:30, So 13:00 – 
16:00 (Po, Ne, svátky a 31. 12. zavřeno).                             (red)
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V italském městě Jesolo se od 10. do 
14. března konal Světový pohár v kic-
kboxu nejprestižnější mezinárodní or-
ganizace WAKO, která už je přijata ta-
ké do olympijských sportů.  S českou 
reprezentací vyrazil žatecký G-Titán 
Ondřej Ibl.

Ten měl prvním zápase za soupeře 
Erika Sustaye z bratislavského Fortis 
gymu. Ibl všechna tři kola držel domi-
nanci a soupeře v prvním kole poslal 
backfistem dokonce do počítání. 
Jednoznačně vyhrál 3:0 na body a po-
stoupil do finále, kde na něj čekal 
Němec Valentin Renz z Fight clubu 
Freiburg. Ibl si opět nenechal v zápa-

se nic diktovat. Dvě kola vedl jasně 
3:0 na body. Na konci druhého kola 
ukončil svého soupeře T.K.O. a stal se 
tak vítězem světového poháru K1 juni-
oři -91 kg.

Reprezentační trenéři nešetřili 
chválou na Ondrův výkon v reprezen-
taci. ,,Ondra převzal pomyslnou po-
chodeň od soukmenovce z oddílu G-
Titán Hanyho Greisigera, který doká-
zal být pětinásobným světovým šam-
pionem. Věříme, že tuto pochodeň do-
nese co nejdál a Hanyho dožene a 
možná i předežene. Rozhodně teď na 
to formu má,“  hodnotil výsledek své-
ho svěřence khru Roman Šifalda.  (jg)

V parku Bufo jsou pro veřejnost 
otevřeny tratě pro horská kola

Obnova tratí na místě někdejšího 
bikeparku začala v loňském roce s 
podporou města, z velké části probí-
hala svépomocí díky nadšení míst-
ních dobrovolníků. V prostoru mezi 
ulicemi Čeradická a Písečná jsou při-
pravené tři tratě různé délky i obtíž-
nosti. Součástí areálu jsou informač-
ní tabule s provozním řádem a pravi-
dly bezpečného ježdění. Základem je 
používání ochranných pomůcek, jako 
jsou helma, rukavice či chrániče. 
Důležité je také zvolit vhodné kolo, 
mít sedlo zasunuté co nejníže a dodr-
žování zákazu zastavování přímo na 
trati, kde hrozí srážka.                       (tk)

G-Titán Ondřej Ibl vyhrál Světový pohár v kick-boxu
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